

2019年8月16日
星期五
农历己亥年七月十六

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2422 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话》。

文章强调，脱贫攻坚进入决胜的关键阶段，各地区各部门务必高度重视，统一思想，抓好落实，一鼓作气，顽强作战，越战越勇，着力解决“两不愁三保障”突出

问题，扎实做好今明两年脱贫攻坚工作，为如期全面打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会作出新的更大贡献。

文章指出，总的看，脱贫攻坚成效是明显的：一是脱贫摘帽有序推进；二是“两不愁”总体实现；三是易地扶贫搬迁建设任务即将完成；四是党在农村的执政基础更加巩固。在肯定成绩的同时，也要清醒认识全面打赢脱贫攻坚战面临的困难和问题：第一类

是直接影响脱贫攻坚目标任务实现的问题；第二类是工作中需要进一步改进的问题；第三类是需要长期逐步解决的问题。

文章指出，到2020年稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障，是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标，直接关系攻坚战质量。总的看，“两不愁”基本解决了，“三保障”还存在不少薄弱环节。要摸清底数，聚焦突出

问题，明确时间表、路线图，加大工作力度，拿出过硬举措和办法，确保如期完成任务。

文章指出，脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段，打法要同初期的全面部署、中期的全面推进有所区别，最要紧的是防止松懈、防止滑坡。一要强化责任落实；二要攻克坚中之坚；三要认真整改问题；四要提高脱贫质量；五要稳定脱贫攻坚政策；六要切实改进作风。

“中国汝瓷之都”考评组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）8月9日，以中国轻工业联合会党委原常委崔毅为组长的“中国汝瓷之都”考评组一行10人莅临汝州，对我市申报“中国汝瓷之都”工作进行实地考察评估。考评组实地察看了汝瓷小镇、中大街、张公巷遗址、汝瓷博物馆和一部分汝瓷企业，以及智慧城市中心、城市中央公园、滨河公园、汝河国家湿地公园、沙滩公园，并召开座谈评估会。市委书记陈天富出席座谈评估会。

陈天富对考评组莅汝指导评估工作表示欢迎，并简要介绍了汝州市经济社会发展情况。

考评组指出，要充分挖掘汝瓷文化内涵，明晰汝瓷发展定位，加大宣传推介力度，突出原产地特色，满足艺术与生活消费需求；要协调推进相关产业，彰显小镇文化特色，实施“三品”战略，提升技术标准和人才引进质量，推动汝瓷产业创新发展。

考评组认为，经过实地考察和专家评估，汝州市符合中国轻工业联合会《中国轻工业特色区域和产业群共建管理办法（修订版）》授名的有关条件和要求，将依照相关程序，履行“中国汝瓷之都”授名工作。

市政协主席陈国重向考评组介绍了汝州市汝瓷产业发展情况。市领导李涛、魏学君、姚军柱、张平怀、张耀峰、张永振参加考评活动。

脱贫攻坚进行时

“危房不住人、住人无危房”

上半年我市农村危房改造人安屋新

“应改必改，不漏一户。农村危房改造工程既是一项扶贫工作，也是保障性安居工程，是一项重大的民心工程，事关农村困难群众切身利益。”8月12日，市住建局村镇建设科科长宋兴斌在谈及全市农村危房改造时说。

今年以来，省住建厅下达我市农村危房改造任务614户，下拨危房改造补助资金917.1万元。目前我市已完成590户危房改造任务，其中已完成建档立卡贫困户危房改造55户。“我们计划2019年所有危房改造任务在8月31日前全部完成，这样可以提前实现省定4类重点对象危房改造清零行动。”宋兴斌说。

住房安全性评定是危房改造的基础性工作。依据住建部有关政策，结合我市的实际，市住建局采用了高效、节俭的住房安全性评定方法。在实施中，制定了《汝州市农村危房简易评定办法》，设计了《汝州市建档立卡贫困户住房安全性评定表》。6月12日至21日，抽调127人，组成53个审核组，对全市2019年度3193户未脱贫建档立卡贫困户的住房安全评定情况，进行逐户入户审核，张贴了3193张住房安全等级明白卡，确定了79户建档立卡贫困户危房改造对象，为做好全年的农村危房改造工作打下了坚实的基础。

我市农村危房改造以农户自建为主，但是，针对农户自建确有困难，且有统建意愿的，我市推广由乡镇政府、村委会组织或协调施工单位为建档立卡贫困户统一建房。提及这种做法，宋兴斌说：“统建的目的是便于对危房改造工作的质量、时间和进度等全程把控。具体做法是：由乡镇政府或村委会帮助农户选择有资质的施工队伍统建。施工前，乡镇政府、村委会、施工单位和危房户签订‘四方协议’，通过协议形式将各方的责任和



住建局工作人员入户察看危房问题

和义务进行规范和明确，确保了危房房屋改造的顺利进行，以及今后危改补助资金的顺利拨付。”

宋兴斌说，在2019年614户危房改造户中，我市有53户危改户的危房改造是统建的。在统建中，贫困户基本上不用出钱，由镇、村及施工单位核算费用，这样既减小了困难群众的麻烦，也从根本上控制了面积超标问题。

同时，为提高竣工验收工作的操作

性，我市制定了《汝州市建档立卡贫困户危房改造工程竣工验收标准》，要求改造后的农房必须达到“屋顶有防水处理，不能有渗漏；内墙已粗粉，室内干净整洁；地坪已硬化，平整、无坑洼；门窗、玻璃安装齐全，开启顺畅；室外设置散水。”等农村危房改造的最低建设要求，且要建新拆旧。要求必须达到入住条件，确保危房户住房质量、安全等问题得到全面解决。

据了解，为杜绝现存危房发生安全

事故，市住建局出台了《关于汝州市建档立卡贫困户等4类重点对象现有危房的处理意见》，要求对无人居住的危房空心院落悬挂警示牌。截至目前，全市21个乡镇街道4653处空心院落警示牌，已悬挂在明显位置。对于有人居住院落中的危房，是危改户的，要建新拆旧；非危改户的，要拆除或封存危房，切实做到“危房不住人，住人无危房”。

融媒体中心记者 于俊鹤
通讯员 吴晓娟

王学伟：心有阳光不平凡

在市住建局系统，有这么一个人，退役参加工作29年，不管是在家里还是在单位，从没有与谁吵过嘴、打过架、红过脸，家庭经营和单位工作都干得有声有色。他不仅是“全国无偿献血奉献奖金奖”的获得者，还是我市工人当中为数不多的平顶山市人大代表。他叫王学伟，现任市建筑节能推广站副站长。

甘把公益当事业

1997年夏天，我市各单位组织无偿献血活动，王学伟首次“触电”。在“雷锋精神”的鼓舞下，王学伟默默地将无偿献血坚持了下来。这一坚持就是22年。

22年来，王学伟从20多岁的小伙子成长为阅历丰富的中年人，然而他坚持献血的最初动力却从未改变。从单位组织的献血活动，到街头的献血屋和流动献血车，他跟随无偿献血事业的发展而不断奉献着。

2015年3月，国家卫计委、中国红十字会总会、中国人民解放军总后勤部授予王学伟“全国无偿献血奉献奖金奖”。

2015年12月，王学伟接受《平顶山晚报》采访时获得的获奖感言是：自己从来没想到获奖，因为无偿献血是一件利国、利民又利己的事，值得去坚持，去奉献。

到目前为止，王学伟已累计献血11000多毫升。

用心帮扶贫困户

王学伟有三个“职务”，除平顶山市人大代表和市建筑节能推广站副站长这两个职务外，他还是骑岭乡白马村贫困户王清海的帮扶责任人。

在白马村，王清海的家庭很是特殊，全家3口人都是病人。户主王清海和妻子于社，都是60多岁的人了，王清海偏瘫，妻子体弱多病，儿子王帅宾，33岁，单身，还是脑瘫。

对于这样一个生活几乎不能自理的贫困家庭，该如何帮扶？王学伟的做法是：用心帮扶，用爱帮扶。几年间，入户调查、宣讲政策、建档立卡、落实“三个一”、捐钱捐电视送衣物，往王清海家里跑了多少趟，连他自己也记不清。

为了改善王清海家的居住条件，王学伟隔三岔五到王清海家帮助打扫卫生，并为王清海家申请了“六改一增”，让王清海一家住上了安全住房；为了让王清海一家病有所医，在王清海、王帅宾享受农村低保和残疾人补贴的基础上，王学伟又帮助王清海的妻子于社申请了农村低保；为了改变王清海家的经济状况，王学伟帮忙王清海家栽种的400多棵桃树，两至三年即可枝头挂果……

2018年上半年，王学伟在完善建档立卡资料时，发现王清海2017年的低保金没有打到折子账户上。后询问得知，王清海曾经向银行申请更换过折子，他以前折子账户名为王“青”海，银行错把他2017年低保金打到原来的账户上了。最后，经过协调，让王清海拿到了4600余元的低保金。

2019年7月，王学伟在王清海家落实“三个一”时，发现王清海的慢性病登记错误，造成他的脑梗用药不能按规定正常报销。为了给王清海节省一年数千块钱的开支，王学伟冒着酷暑奔波于各部门开证明、开病例，最终把王清海的慢性病登记进行了变更。

王清海一家不会忘记王学伟用心帮扶的点点滴滴，不止一次，王清海握着王学伟的手感动不已：“老王，好人呀！”

“绿建”创造新业绩

近几年，我市绿色建筑发展阔步推进，先后多次被河南省住房和城乡建设厅授予“全省绿色建筑管理工作先进单位”。

知情人都说，这成绩，凝聚着王学伟的不少心血。

2016年11月，王学伟从市住建局办公室副主任的位置上平调到市建筑节能推广站任副站长，具体分管建筑节能与绿色建筑发展工作。过去，他虽然与建筑施工也打过几年交道，但接触建筑节能和绿色建筑，仍算是一个“门外汉”。但王学伟从不认输，因为他勤奋好学，有一股子钻劲儿。

于是，他凭着自己“干一行、爱一行、干好一行”的人生理念，捧着书本学，跟着同事深入墙体企业和建筑工地上，参加论坛会议跟着专家学，外出考察跟着先进学。很快，他从业务上的“新手”变成了技术专业的“管理行家”。

接下来，他结合我市区域实际，借鉴外地先进经验，通过实施封闭式监督管理制度、绿色建材行动和以点带面推进，稳步提升了全市绿色建筑发展水平。

截至今年7月底，我市共有沃土大厦、金融大厦、商会大厦等35个建设项目获得绿色建筑一星级、二星级标识，全市实施绿色建筑总面积440.37万平方米，绿建总业绩跻身河南省县级市领先水平。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 康建标

洗耳河街道 公益岗位助脱贫

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）连日来，在洗耳河街道许寨村的游园和大街小巷，村里的贫困户有的在打扫卫生、收拾垃圾，有的在除草修整绿化带助力该村人居环境的整治。这是该村贫困户在公益性岗位上积极劳动的场景。

许寨村共有贫困户11户34人，全部是因残因病所致。为做好脱贫攻坚工作，该村在做好常规帮扶的基础上，积极引导贫困户投身村内的公益性岗位，用自身的努力改变家庭状况。

“我们村的贫困户劳动能力较低，我们在做好日常帮扶、鼓励他们树立脱贫信心的同时，引导他们参与村里的公益性岗位。每户出一人，村里给他们设置一些力所能及的劳动岗位，让他们参与劳动并给予了相应的经济报酬，提高他们的收入。”许寨村党支部书记杨向峰说。

据了解，洗耳河街道共有涉贫社区（村）6个，共有贫困户29户96人。按照脱贫攻坚工作的相关要求，该街道为辖区每户贫困户设置公益性岗位，主要定

期打扫村内公共场所卫生、公共绿化区花草养护、保安等工作。公益性岗位设置以来，辖区贫困户通过参加公益劳动，每年每户能获得1800元的工资收入，改善家庭生活条件。

十里村建档立卡贫困户吴军现不仅在村委会有打扫文化广场的公益性岗位，还在村里的日间照料中心从事着保安的工作。“有活干、有收入，心里也敞亮”。吴军现告诉记者。

据该街道相关负责人介绍，去年以来，辖区15家民营企业积极投身脱

贫攻坚工作，捐助资金34万元。这些资金全部交由辖区龙头企业——河南巨龙生物工程股份有限公司用于发展生产，巨龙公司每年给街道返还红利6万元，部分用于街道公益性岗位工资发放，部分用于为爱心超市购买物资。目前，不仅有打扫卫生、保安等公益性岗位，还有中原农业保险股份有限公司在辖区招收的协保员等公益岗位。公益性岗位的设置，形成了以岗位促就业、以就业促增收、以增收促脱贫的良好发展链条。

开展扫黑除恶斗争，共建平安美好家园